

最美河南人

·河南首届“最美大学生”

# 从部队重回学校 被子天天叠成“豆腐块”

本报记者  
“挂职”郑州市教育局  
将为您打探教育最全信息



本报记者张勤(中)接受聘书

本报讯(记者 张华文/图)教育,是“塑人之魂”的事业,郑州市教育事业的发展时时牵动着郑州市数百万学生和家长们的心。昨日下午,郑州晚报资深记者张勤被聘为郑州市教育局新闻办主任助理,聘期一年。在此期间,她会近距离和郑州教育的方方面面接触,传递郑州教育的最新大政方针,展现学校丰富多彩的校园新闻。

郑州市教育局连续3年设立“新闻办主任助理”一职,通过聘请媒体资深记者挂职的方式,增加了郑州教育与媒体的黏合度,更是通过资深记者的视角,将最新的教育政策咨询以最快的速度、最准确的表述传递给学生和家

长。郑州晚报对教育新闻一直非常重视,目前郑州报业集团也在探索一种“教育综合体”的民办教育模式。

2002年加入郑州晚报,2003年成为郑州教育行业新闻记者,15年教育行业新闻的采写,让记者张勤逐渐成为一名“教育专家”。

一直以来,张勤认为,教育不是冷冰冰的说教,而是有温度的沟通,教育最终服务的永远是千千万万的学生。把郑州教育的温度通过郑州晚报传递给读者,传递给学生和家

长,正是郑州晚报记者的责任。如果您有任何关于教育方面的问题,可以找“张助理”打探。

戏曲进校园  
258场演出  
今年将走进河南高校

本报讯(记者 张竞跃)记者昨日从省教育厅获悉,2018年“戏曲进校园”活动启动,全省将先后安排258场戏曲演出走进河南各个高校。

演出时间主要集中在两个时间段,第一阶段为5月~6月中旬,第二个阶段9月中旬~12月。我省要求,各参演院团不得向承接演出的学校收取任何费用,各高校要做好配合,不得收取演出院团任何费用。

## 物业管理招标公告

“五龙口中村改造项目 N-12-01 地块”小区项目位于郑州市高新区东风路北、冉屯东路东。项目总占地面积 34699.66m<sup>2</sup>,总建筑面积 243928.19m<sup>2</sup>。现公开招选聘前期物业管理公司。投标单位资格要求:1. 资信良好,且需通过房产行政主管部门的资格预审;2. 无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标报名及招标文件领取时间:2018年5月21日-5月25日。招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦 716 房间 联系电话:0371-67889677;建业高新置业:18703863998  
招标人:郑州建业高新置业有限公司  
2018年5月19日



王雅清和同学们在一起(右一)

学校中,她是一名品学兼优的“校园明星”,军营中,她是逢考必胜的“新兵王”,生活中,她是正能量爆棚的青年志愿者。她是河南省首届“最美大学生”获得者——河南农业大学的大三学生王雅清。记者 王红文/图

## 携笔从戎 仰卧起坐从做不了10个到做600多个

2018年3月5日,新学期开学第一天,清晨6点半,河南农业大学林学院2015级旅游管理专业的王雅清已经起床,收拾整理内务。“豆腐块”被子、摆放整齐的洗漱用品……虽然已离开部队两年,但她一直保持着身在军营的习惯作风。王雅清2014年9月在大一时就携笔从戎,进入广州军区联勤部通信站话务连服役两年。

“进入部队后的第一个考核就是全营‘叠被子大赛’。”对军营生活,王雅清记忆犹新,“每天起床,我的第一件事就是研究

怎么把被子叠成‘豆腐块’。”为此她偷偷向班长要了根筷子做辅助训练,试验成功后还分享给了战友。就这样,通过几周不懈坚持,她以第一名的成绩拿到营嘉奖。除了叠被子,王雅清还有一个软肋,就是仰卧起坐,从最开始做不了10个,到3个月能做600多个,其中的艰辛只有王雅清自己知道。

“体能训练不达标,战场上就有可能丧命!”这是班长常说的一句话,王雅清永远不会忘记,同时也成为她面对以后730天高强度训练咬牙坚持的信念!



## 重返母校 在部队练就的处事作风 影响同学

2016年9月,王雅清重返母校,雷厉风行的处事作风让她深受同学们的喜爱,也时时刻刻影响着身边的同学。2017年9月,在她的影响下,又一个“王雅清”——同班的团支书刘凤娇,义无反顾剪去齐腰长发,携笔从戎。王雅清也接过刘凤娇手里的“交接棒”,成为班级新的团支书。2015级旅游管理一班成为王雅清的另一个“一号台”。她拿出在部队时的干劲儿,带领全班先后获得“院红旗团支部”“河南农业大学先进班集体”“河南省文明班级”等荣誉称号。她个人也获得河南农业大学“十佳大学生之大志之星”等荣誉。

如今,面对“毕业后你有什么打算”的问题,已是中共预备党员的王雅清初心不改:“以后我想从事海警方面的工作,把自己的一生奉献给祖国。”

## 3000道条令条例、2000多个号码和代号要记牢

“您好首长,请问您要接哪里呢?”“一号台啊,今天过节,你们还没休息啊,辛苦啦,谢谢你们!”王雅清已经记不得这是第几次首长在电话里向她们道谢。她说:“虽然首长没有见过我们的样子,但他们永远不会忘记一号台!”

一号台,整个通信站要求最苛刻的单位。3000道话务员条令条例、2000多个首长号码和部队番号代号、五笔打字120个字每分钟……这些都需要王雅清牢牢掌

握。她把每天要记的号码写在纸上、揣在口袋里,打扫卫生时看两眼、整理内务时背几个、晚上睡觉前想一遍……就这样,她凭借自己的努力以优异成绩进入一号台,同时被推选参加全军话务员远程考核,并取得满分成绩,成为全连的“学习标兵”。

两年里,王雅清真正做到了机上操作零失误,成功接听5万多件首长电话。服役两年间,王雅清先后荣获营嘉奖一次、连嘉奖两次,还获得了“优秀义务兵”荣誉称号。

# 公 示

根据主管部门批准,我单位将在未来路(纬四路至黄河路区间)东、西两侧人行道进行郑州市市政控制性节点工程姚砦站绿化迁移、保通路等施工。施工时间2018年5月25日-2018年11月25日,特此公示。

公示单位:上海隧道工程有限公司  
2018年5月19日